

骗子年底“冲业绩”

务必守好“钱袋子”

□融媒记者 徐辰昕



@张小融

称是她的孩子发来的短信，对方不但表达了报名意愿，还附上了一份“省教育厅”的相关通知。收到“孩子”的请求后，华女士当即回复“等你放学回家再商量”，不料对方却催促了起来：“中午12点半就截止报名，必须尽快缴费。”“孩子”反常的催促，让华女士心里犯了嘀咕，察觉到不对劲的她第一时间联系孩子的班主任核实情况。“班主任明确表示没有这类培训班，我马上确定对方是骗子，就不再理会。”华女士说，随后班主任也在各班级群、家长群发布提醒，告知其他家长警惕此类诈骗。

“这类冒充子女索要培训费的诈骗，隐蔽性极强。”市公安局刑警大队新型犯罪侦查中队（反诈中心）民警高伟介绍，此类骗局中，诈骗分子往往以一条看似平常的信息切入，即便使用陌生号码，也能模仿家人语气和称呼，让不少家长一时

难以分辨。“诈骗分子常以‘时间紧急’‘正在上课没法接电话’等理由制造紧张感，让家长来不及核实就匆忙转账。”高伟进一步提醒，除了冒充子女，诈骗分子还会假扮学校领导、课程顾问等身份，通过社交平台联系家长，以“限时折扣”“名额有限”等话术诱导转账，甚至伪造合同、发票等虚假材料进一步迷惑。一旦钱款到手，便会立即失联。警方提醒，凡是涉及金钱往来，务必通过电话或官方渠道核实对方身份，确认无误后再作决定。

值得注意的是，临近年底，各类诈骗手段也纷纷“推陈出新”。除上述骗局外，虚假征信、刷单返利、虚假购物、情感诈骗、冒充亲友以及投资理财诈骗等都呈高发态势。近期，还出现了一种“线上诱导+线下取钱”的新型诈骗方式。“诈骗分子通常会以投资顾问上门、安全专员收款等名义，要求受害人

将现金或黄金送到指定地点。”市公安局刑警大队新型犯罪侦查中队（反诈中心）指导员杨峰提醒，凡是要求线下交付现金、贵重物品的情况，基本均为诈骗，切勿轻信。

辛苦打拼一整年，守住钱财是关键。年底诈骗花样虽多，但核心防范原则只需牢记：不轻信、不透露、不转账、多核实！凡是涉及钱财往来，务必多留个心眼。若不幸遭遇诈骗，需立即保存好聊天记录、转账凭证、通话录音等证据，并第一时间拨打110报警。



扫码看视频

临近年底，不少市民忙于各项收尾工作，难免放松警惕。一些诈骗分子便趁机利用大家年底忙碌的状态实施快速诈骗，同时借助消费旺季的背景不断翻新诈骗手法，令人防不胜防。

前不久，市民华女士就收到了冒充自己孩子索要“培训费”的诈骗短信。“妈妈，学校新开联合培训班，一门课16500元，我想报名……”几天前，华女士的手机突然收到自

杨永兰：

丈夫的“生命守望者”

□融媒记者 王会信

推荐人：曹家晖 乐余镇兆丰社区工作人员

推荐语：她八年如一日照料植物人丈夫，用坚持和付出诠释了爱与责任。空闲时间，她还会参加社区志愿服务，截至目前，她的志愿服务时长已达5435.8个小时。



“虽然他不一定能醒来，也可能感觉不到我对他的所做的一切，但他坚持从死亡线上挣扎着活过来的那一天起，就给了我希望。如果让我再选择一次，我依然会照顾丈夫，因为完整的家永远是心底最重的牵挂……”在乐余镇兆丰社区，提起杨永兰这个名字，很多人都会从心底深处涌起敬意和感动。杨永兰八年如一日悉心照顾植物人丈夫，用柔弱的双肩扛起一个家。

原本，杨永兰与丈夫朱一平结婚后育有一女，并开了一间日用品商店，一家人过得幸福知足。然而，天有不测风云。2017年5月的一场意外打破了生活的平静——朱一平从3楼楼梯跌下，后脑勺摔伤。经抢救，虽保住了性命，却成了植物人。

面对这一巨大打击，杨永兰并没有屈服于命运的安排。她坚定地带着丈夫四处求医问药，不辞辛劳

地奔波在各大医院之间。同时，她还自学了按摩等技能，用双手为丈夫带去温暖与希望。

处于植物人状态的丈夫，24小时身边都需要人，从吃喝拉撒到日常喂药、护理，必须时刻盯着。由于朱一平没有吞咽功能，杨永兰每次都要先把吃的打碎，然后流质管饲；考虑到肌肉萎缩，每天除了定时喂药，白天夜里杨永兰还要多次给朱一平拍背按摩，同时保持3小时翻一次身；无法自主排便，杨永兰便经常为其揉腹部，辅助排便。

杨永兰悉心照料丈夫的日常起居，日复一日从不间断，用细致入微的护理维系着丈夫的生命体征；同时坚守家中的日用品商店，起早

贪黑打理生意，保障家庭收入来源。即使再苦再累，她也从未放弃对生活的热爱与对他人的善意。

朱一平一躺就是8年，杨永兰也守护了8年。8年的精心侍候，朱一平身上没生一块褥疮，杨永兰用坚韧和爱心扛起了整个家。“现在他虽然没有意识，但我会不离不弃照顾好他，陪他慢慢变老。”杨永兰说。

一有空闲，杨永兰还经常参加社区组织的志愿服务活动，无论酷暑严寒，只要社区有需要，她总能第一时间赶到，从不推托。从照顾家庭到服务邻里、从坚守店铺到奉献社区，杨永兰用坚韧对抗磨难，用善良温暖他人，用奉献诠释担当。

丁雷登顶南极之巅
系张家港第一人

本报讯（融媒记者 金心悦）

近日，在海拔4892米的南极洲最高峰——文森峰，张家港市户外登山运动协会会长丁雷成功登顶，并耗时6天滑雪118公里抵达南极点（南纬90度）。这让他成为首位征服南极之巅的张家港人，也标志着他在“7+2”极限探险计划（攀登七大洲最高峰、抵达南北极点）中又迈出坚实一步。

据悉，文森峰位于南极腹地艾尔斯沃斯山脉，气候极端、地形复杂，每年攀登窗口期仅约两个半月，自1966年首次被人类登顶以来，始终是全球登山者面临的最严峻挑战之一。此次登顶，不仅是丁雷个人登山生涯的高光时刻，也为张家港登山运动写下了崭新篇章。

2012年，丁雷开始了他的登山之路。2015年，丁雷首次尝试攀登四姑娘山，虽因经验与装备不足未能登顶，却由此埋下了“向上攀登”的执念。历经三次尝试，他最终登顶四姑娘山二峰。此后，他的足迹遍布玉珠峰、哈巴雪山、金银山等高峰。

登山对于丁雷而言，从来不只是个人冒险。作为张家港市澳洋呢绒有限公司的总经理，他将登山的

价格跳水超50%

海运“水果红宝石”成市场新宠

本报讯（融媒记者 王会信）

果径越大等级越高。海运的2J礼盒装（450克）车厘子零售价39.9元，3J礼盒装（450克）车厘子零售价45.9元，4J礼盒装（250克）车厘子零售价39.9元。

日前，记者在市区某商超水果区看到，新到的车厘子摆满货架。“车厘子集中上市，成了消费者的热门选择。首批海运车厘子零售价格在每斤50元左右，与去年首批相比下跌20%以上。这批海运车厘子硬度好、果面光滑，比近期到货的空运车厘子品质更好。”工作人员说。

通常来说，市场销售的车厘子等级按果径划分为2J、3J、4J，



扫码看视频

关注心理健康 享受美好生活



文明健康 有你有我